

Вырезка из газеты
КАЛИНИНГРАДСКАЯ
ПРАВДА

г. Калининград

23 ИЮН 1989

— НАКАНУНЕ ГАСТРОЛЕЙ —

ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Второго июля в Калининграде начинаются гастроли Пермского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского.

Пермский академический театр оперы и балета, старейший на Урале, известен далеко за пределами Прикамья. Он имеет давнюю историю. Более ста лет назад началась биография театра.

В годы Великой Отечественной войны на Урал был эвакуирован Ленинградский академический театр имени С. М. Кирова. Пребывание этого коллектива оставило глубокий след в театральном искусстве Перми. Ленинградцы помогли созданию хореографического училища, выпускники которого прославили пермский край.

Ныне Пермский академический, завершающий свой 112-й театральный сезон, известен как активный пропагандист лучших спектаклей классического наследия, произведений советских и современных зарубежных авторов.

Солисты оперы Пермского театра часто выступают в спектаклях ведущих оперных коллективов страны. Пермский балет был участником культурной программы «Олимпиада-80». Успешно проведенные зарубежные гастроли подтвердили международный авторитет пермского балета, выступления которого проходили в Австрии, Нидерландах, Бельгии, Италии, Югославии, Польше и Болгарии, Австралии и Новой Зеландии.

К предстоящим гастролям коллектив театра готовился с большой ответственностью, тем более что в Калининград мы приезжаем впервые. В гастрольную афишу включены лучшие произведения мирового классического наследия, прежде всего, произведения П. И. Чайковского, имя которого с гордостью носит наш театр, — оперы «Орлеанская дева», «Евгений Онегин», «Иоланта», недавняя премьера — «Мазепа», оперные сочинения выдающегося итальянского композитора Дж. Верди «Травката» и «Трубадур». Вниманию калининградских зрителей предлагаются популярные произведения западноевропейских композиторов «Искатели жемчуга» Ж. Бизе и «Мадам Баттерфляй» Дж. Пуччини.

Для детей мы включили в репертуар оперу молодого ленинградского композитора О. Петровой «Винни-Пух и все, все, все», над которой работал главный режиссер театра, народный артист РСФСР, профессор Э. В. Пасынков. Калининградцы увидят лучшие образцы мировой хореографии — балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро», «Жизель» А. Адана, «Доя Кихот» Л. Мин-

куса, спектакли на музыку лауреата Ленинской премии С. С. Прокофьева «Ромео и Джульетта», популярный балет «Испанские миниатюры», поставленный Вiana Гомес де Фонсеа Херардо на основе подлинных народных танцев.

Гастрольное лето труппа пермского балета начала в Германской Демократической Республике на Дрезденском музыкальном фестивале, Калининградские зрители увидят программу нынешних зарубежных гастрелей, в которую вошли, кроме балета «Лебединое озеро», классическое гранпа из балета «Пахита» Л. Минкуса, хореографическая сюита «Шопениана» и классический дивертисмент.

В спектаклях выступают ведущие солисты и творческая молодежь театра. Любители оперного искусства встретятся с народной артисткой Советского Союза К. К. Кудряшовой — актрисой большого дарования и высокого артистизма. С именем Клавдии Кузьминичны связаны лучшие спектакли пермской оперы на протяжении последних двадцати лет.

Строгий художественный исполнительский стиль, подкупающий душевной простотой и поэтической окрыленностью, отличает творчество народной артистки РСФСР, лауреата Всесоюзного конкурса вокалистов имени Глинки Л. А. Соляник. Разнообразная галерея женских образов предстанет перед слушателями в исполнении народной артистки РСФСР Э. М. Шубиной. Образы, созданные народным артистом РСФСР В. А. Турчанисом, привлекают особой индивидуальностью и убедительностью.

В спектаклях гастрольного репертуара вы встретитесь с народными артистами Российской Федерации Э. И. Пелагиченко и А. С. Сибирцевым, заслуженными артистами РСФСР С. И. Чумаковой, Ю. М. Горбуновым, М. И. Китом и другими исполнителями. Представит свои работы на суд калининградских зрителей творческая молодежь балета.

Дирижировать оркестром гастрольных спектаклей будут главный дирижер театра В. А. Рылов, дирижеры О. М. Белунцов, В. И. Платонов.

Мы с большим волнением ждем открытия гастрелей в Калининграде.

И. БУДРИН,
директор Пермского государственного ордена Трудового Красного Знамени академического театра оперы и балета имени П. И. Чайковского.